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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 03 DE SETEMBRO DE 2001.***
Aos três dias do mês de setembro do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  vigésima  segunda  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). *************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador RENI BOIJINK, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas n rs 

31/2001 e 32/2001 foram aprovadas por unanimidade de votos. A seguir, foi apresentados o 
Projeto de Lei nº 40/2001-E, os Projetos de Decreto Legislativo nrs 10/2001 e 11/2001 e as 
Indicações  nrs 24/2001,  25/2001,  26/2001  e  27/2001.  Das  correspondências  recebidas 
nenhuma  foi  lida.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  No  espaço  do 
PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  PAULO  UNFER  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o 
Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de dar atenção ao acesso à empresa 
Binder,  já  que  a  mesma atuava  no  fabrico  de  janelas  empregando  dez  trabalhadores;  o 
Vereador VILSON DIAS disse ser inadmissível que, apesar das promessas, os serviços não 
vinham sendo realizados,  como era  o  caso da construção  da pinguela  de acesso  à  Vila 
Caiçara;  elogiou a  Secretaria  da Educação pela  organização do desfile  comemorativo  da 
Semana da Pátria; o Vereador ALDO HOPPE parabenizou a Secretaria de Educação e as 
escolas pelo desfile realizado, dizendo que participaram representações que mostravam a real 
situação do país em termos de corrupção, violência e problemas da Amazônia e dos índios; 
disse que, passados tantos anos de independência, muitos problemas continuavam, além da 
venda de patrimônio ao estrangeiro; disse que os jovens deviam ser criados com valores de 
respeito ao próximo; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO sugeriu o envio de votos de pesar ao 
município de São Vicente do Sul pelo passamento do Prefeito Fernando Pahim; disse que o 
Secretário de Obras vinha recebendo promessas de aquisição de máquinas pelo governo e 
convidou  colunista  de  jornal  local  a  visitar  estradas  do  município  que  estavam  em  más 
condições; em comunicação da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que 
aquela situação existia devido à falta de máquinas e que parte dos recursos da Secretaria de 
Educação poderia ser destinada à conservação de estradas, já que os ônibus de transporte 
de estudantes precisavam transitar por estradas em condições de tráfego; comunicou que 
recebeu ofício de um professor do município no qual era denunciado que uma professora fora 
substituída por outra em uma escola municipal, sendo que a primeira continuava lotada na 
mesma escola sem que houvesse necessidade de dois  professores naquele educandário; 
disse  que  apresentaria  Pedido  de  Informações  ao  Executivo  para  que  fosse  esclarecida 
aquela situação; disse que dinheiro público vinha sendo desperdiçado, já que muitas pessoas 
que podiam ser atendidas no hospital de Agudo eram levadas pelo município para receberem 
atendimento em outras cidades; disse que a comunidade e os partidos deveria unir-se para 
mobilizar recursos para Agudo; o Vereador BETO MÜLLER parabenizou a comunidade da 
Escola Benjamin Constant pela festa realizada; falou sobre a necessidade de o Executivo 
instituir  um  informativo  sobre  seus  atos  e  a  agenda  do  Prefeito,  pois  isso  evitaria 
deslocamentos desnecessários dos munícipes do interior; disse que o Prefeito de Agudo foi 
um dos dois Prefeitos do Estado que não compareceram à reunião organizada pelo Serviço 
Nacional do Meio Rural e realizada na Expointer para tratar sobre benefícios na aquisição de 
insumos  agrícolas;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  havia  começado  o 
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patrolamento das estradas que ligam Agudo à Novo São Paulo e à Barragem Dona Francisca; 
disse  que  a  Secretaria  de  Educação  convocaria  o  Conselho  da  Criança  para  averiguar 
injustiças denunciadas quanto à escolha dos beneficiados pelo programa Bolsa-Escola; disse 
que a distribuição de telefones comunitários estava atrasada devido à falta de informações da 
Secretaria  de Indústria  e Comércio;  disse que foi  solicitado ao Executivo  estudo sobre  a 
possibilidade de concessão de reajuste salarial aos servidores e que a Câmara devolveria ao 
Executivo os recursos que não fossem aplicados na construçãod e sua sede própria, os quais 
deveriam  ser  aplicados  na  recuperação  de  estradas;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN 
cumprimentou o Atlético Clube Avenida pelo resultado obtido frente à equipe do Restinguense, 
dizendo que a decisão de certeme seria em sua sede; disse que os funcionários estavam 
indignados pela falta de reposição salarial e lembrou que os impostos sofreram reajuste e os 
aposentados passaram a ser de responsabilidade do Fundo de Aponsentadoria; disse que os 
servidores  tinham  propostas  que  poderiam  ser  apresentadas  ao  Executivo.  O  senhor 
Presidente disse que foi aberto pelo Executivo o processo de seleção dos beneficiados pelo 
programa  habitacional  Habitar  Brasil,  com  o  qual  seriam  construídas  vinte  unidades 
habitacionais; disse que o Executivo e a Associação Hospital Agudo estavam estudando a 
possibilidade da vinda de especialistas para Agudo e que já haviam tratativas para a vinda de 
um  médico  urologista;  disse  que  a  Câmara  tinha  como  meta,  no  Plano  Plurianual,  a 
construção de sua sede própria e que, naquele ano, seriam aplicados recursos no projeto e na 
fase inicial da construção; disse que parte dos recursos da Câmara seriam repassados ao 
Executivo para a recuperação de estradas. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo 
senhor Claudir Seiffert, que tratou sobre o tema “Vila Caiçara e Orçamento Participativo”. No 
espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador PAULO UNFER disse que  a Semana da 
Pátria era momento de reflexão sobre patriotismo que significava preocupar-se e agir pelo 
bem-estar da população; disse que era isso que os agricultores faziam ao  trabalhar para 
aumentar a oferta de alimentos e a exportação, o que possibilitava as divisas necessárias 
para a aquisição de remédios; disse que pequenos gestos que mostravam preocupação com 
a cidade contribuíam para um futuro sadio para os que viriam; disse que o patriotismo era 
demonstrado por aqueles que estudavam com afinco, já que o governo tinha altos custos com 
educação;  disse que atuação conjunta  no sentido  do bem-estar  da comunidade era uma 
maneira de atuar belo bem-estar do país e que devia ser buscada uma mobilização para que 
aumentasse o número de emprego para os jovens; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que o 
desfile da Semana da Pátria apresentou temas como segurança, drogas e meio-ambiente; 
parabenizou  a  Secretária  da  Educação,  professores  e  alunos  pela  demonstração  de 
preocupação com a defesa do mundo; disse que o desmatamento que ocorria na Amazônia 
era  grande,  mas  que  as  multas  aplicadas  pelo  IBAMA  aos  agricultores  deveriam  ser 
substituídas por orientações, alertando para o problema que os colonos poderiam sofrer com 
as  queimadas;  disse  que,  além  dos  vereadores,  as  comunidades  vinham  apresentando 
críticas. Na ORDEM DO DIA tramitava o Projeto Lei nº 36/2001-E. Em Discussão Geral sobre 
o Projeto de Lei nº 36/2001-E, que “Concede subvenção social à  Associação Filhos da Luz – 
AFUZ -  e dá outras providências”:  o  Vereador PAULO UNFER disse que a Comissão de 
Justiça visitou a sede da Associação Filhos da Luz e lá  pode ser constatado que aquele 
projeto tinha um forte cunho social, já que as crianças eram retiradas das ruas e era realizado 
trabalho  de  coleta  de  lixo;  disse  que  aquela   Associação  precisava  de 
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mais condições para dar  maior conforto às crianças por  ela atendidas;  o Vereador ALDO 
HOPPE disse que aqueles recursos custeariam a coleta de lixo na cidade e o trabalho de 
formação de jovens no sentido do trabalho; disse que aquela Associação poderia, no futuro, 
acolher maior número de jovens; o Vereador VILSON DIAS disse que a Associação Filhos da 
Luz tinha seu trabalho reconhecido e que o auxílio do município a ela era um bom emprego 
do dinheiro público; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o trabalho desenvolvido 
pela Associação devia ser acompanhado pelo município; o Vereador MOISÉS KILIAN disse 
que a Associação trabalhava com um projeto de desenvolvimento que tirava crianças das 
ruas  e  que,  futuramente,  outros  trabalhos  seriam  desenvolvidos;  o  Vereador  PEDRO DE 
LIMA disse que a Associação tinha um magnífico trabalho de reciclagem de lixo na cidade e 
no interior;  em votação,  o  Projeto de Lei nº 36/2001-E foi  aprovado por unanimidade de 
votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, o Projeto de Lei nº 40/2001-E 
e os Projetos de Decreto Legislativo nrs 09/2001, 10/2001 e 11/2001: o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que tinha posição contrária à cedência de servidor do município ao 
Estado,  já que poderia ser removido para a Delegacia de Polícia servidor do Estado que 
atuava no Posto de Saúde; disse que não via nenhuma vantagem para o município ou para o 
estado  na  cedência  de  servidores;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  o  Estado  tinha 
obrigações em relação aos serviços que prestava e que o município não poderia suprir as 
necessidades  de  servidores  do  Estado,  manifestando  posição  contrária  à  proposição  de 
cedência  de  servidores  para  o  Estado.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o programa Habitar Brasil era a fundo perdido, 
que a seleção dos beneficiados seria feita pelo Conselho de Habitação e que o governo do 
Estado  também  poderia  construir  casas  populares  em  Agudo;  disse  as  lideranças 
emancipacionistas deveriam atuar também no sentido da busca de melhorias para Agudo, 
mas  disse  que  não  considerava  que  Agudo  estava  paralisado;  disse  que  o  que  vinha 
ocorrendo é que estavam sendo realizadas obras no interior do município, mas que deveriam 
ser unidos esforços na atração de empresas que gerassem emprego e renda; o Vereador 
BETO MÜLLER solicitou apoio do Vereador PEDRO DE LIMA à reivindicação de melhorias 
nas  condições  de  trafegabilidade  das  estradas  da  região  sul;  disse  que  Agudo  estava 
adormecido  e  que  as  forças  vivas  deviam  mobilizar-se  em  um  trabalho  conjunto  pelo 
município; disse que a construção de uma nova escola e de um posto de saúde em Porto 
Alves, promessas de campanha eleitoral, seriam cobradas do Executivo; o Vereador VILSON 
DIAS disse  que  o  edital  de  abertura  de  inscrições  para  o  programa Habitar  Brasil  tinha 
exigências que não poderiam ser cumpridas por muitos moradores da área de risco da Vila 
Caiçara; disse que esse era o caso das exigências de comprovação de rendimentos, já que 
muitos  dos  que  poderiam beneficiar-se  eram trabalhadores  diaristas,  de  comprovação  de 
renda familiar de até três salários mínimos e de negativa de débito de tributos municipais; 
disse que, se as exigências do edital não fossem cumpridas pelo moradores da Vila Caiçara, 
poderiam  moradores  da  cidade  vir  a  colocar-se  naquela  Vila;  disse  que  os  agentes 
comunitários da Vila Caiçara deveriam pedir laudo técnico sobre a qualidade da água que os 
moradores da região alta da Vila  Caiçara vinham bebendo;  o Vereador PEDRO DE LIMA 
disse  que  havia  iniciado  a  recuperação  da  estrada  de  Porto  Alves  e  parabenizou  a 
comunidade da Escola Benjamin Constant pela festa realizada; disse que a estrada que dava 
acesso de Porto Alves a Paraíso do Sul não estava em condições tão ruins como reclamado 
por alguns; disse que havia um buraco, há mais de trinta dias, na esquina das ruas José 
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Bonifácio e Capitão Gama, e pediu que fossem tomadas providências quanto ao mesmo; 
disse que apresentaria indicações ao Executivo de colocação de sinalização nas ruas da Vila 
Caiçara e que havia a promessa do Secretário de Obras de que seria iniciada a construção 
da pinguela da Vila Caiçara,  mas que no dia seguinte voltaria  a tratar  do assunto com o 
Secretário. O senhor Presidente disse que a Câmara poderia ouvir as propostas concretas 
destinadas  a  ajudar  na  união  de  forças  para  o  progresso  de  Agudo.  Após,  o  Senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 03 DE SETEMBRO DE 
2001.A.S.************************************************************************************************
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